

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



ЦЕНА 15 РУБ.

7 АВГУСТА 2018 года, ВТОРНИК, № 138 (27617)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

Читайте в следующих номерах



«Мама plus» –
школа для
будущих мам



Кого согревает
«Лоскутное
одеяло»

ТОЛЬКО У НАС!

ГОРОД

С героином и «солью»

Ситуация в республике с наркотерпостью сложная, но контролируемая. О том, с какими вызовами приходится сталкиваться одному из самых активных подразделений североосетинской полиции – Управлению по контролю за оборотом наркотиков, рассказал и.о. начальника УКОНа МВД по РСО-А Сергей СИМОНЯНЦ.

– Ситуация достаточно стабильна и контролируемая. Меняется она в зависимости от предпочтений наркозависимых и от того, что предлагают им на рынке наркоторговцы. В последние годы два мы наблюдаем такую тенденцию: героин постепенно вытесняется так называемыми солями – пировалероном, Н-метилфедроном. Это синтетические наркотики, производимые преимущественно в Китае, Голландии, Польше, Чехии, где химическое производство достаточно развито, а наркоторговля поставлена на широкую ногу. Хотя известны случаи, когда эти наркотики производили и в России.

– «Соль» опаснее?

– Не думал, что скажу когда-нибудь, что они гораздо опаснее даже гербина. Потому что, по статистике, привыкание к героину происходит в среднем с 3–5-й доз, а к синтетическим наркотикам, в частности, к тем «солям», что распространены в Северной Осетии – с первого раза. Одноразовое употребление приводит к моментальной зависимости, причем врачи констатируют большое число людей с серьезными расстройствами психики. Иными словами, однократный прием синтетики приводит к необратимым изменениям. Галлюцинации после единичного применения делятся по 3–5 дней. Очень много случаев суицида – люди начинают думать, что умеют летать. Сколько при этом проживает наркоман, сбычник совершил неинтенсивно, поскольку дефицита в спросе они не испытывают.

– Какие конкретно наркотики наиболее распространены в республике?

– Если брать в массовом количестве по фактам применения, то первое место, конечно, занимают производные каннабиса – от марихуаны до гашшного масла. В Осетии благоприятные условия для произрастания конопли, и хотя мы с этой проблемой боремся ежегодно, как уверяют специалисты, семена растения могут находиться в земле до 15 лет. Борясь с коноплей с помощью гербицидов мы начали в 2009 году, с тех пор комиссия в каждом районе производит картирование, вычисляет площади, на которых взошла конопля, а минсельхозпроду в соответствии с этими расчетами выделяет нужное количество гербицидов.

(Окончание на 2-й стр.)

АВАРИЙНОЕ И НЕПРИКРЫТОЕ



Бывшие жильцы нескольких владикавказских «хрущевок» уже давно стали счастливыми новоселами и обживают свои квадратные метры во вновь построенных домах. Но вот стены, которые видели много и хорошего, и плохого, а теперь списаны как «ветхое жилье» и должны пойти под снос, похоже, будут ждать своего часа не меньше, чем их бывшие владельцы ждали нового жилья.

Опустевшие дома на улицах Тельмана, Капова, Леонова, которые покинули бывшие обитатели, стали чудесным прибежищем для бомжей. А еще здесь смогли попрактиковаться на разборке домов желающие разжиться бесплатными стройматериалами.

Как пояснили в АМС Владикавказа, на плечи которой ложится задача сноса расселенных домов, с проблемой здесь знакомы и готовят проектно-сметную документацию для демонтажа этих строений. Затем будет объявлен тендер по подбору подрядной организации,

которая займется решением вопроса. Однако непонятно, почему этим нельзя было заняться заблаговременно, не доводя ситуацию до почти абсурдной и небезопасной. Ведь, кроме неблагоприятного вида, эти покинутые строения «одаривают» жителей соседних домов чувством повышенной опасности.

«Честно говоря, не ожидал, что опустевший многоквартирный дом в городе может оказаться просто заброшенным», – поделился житель соседнего дома Аслан. – Здесь собираются странные компании, и никому нет до этого дела.

Да и как можно было позволить довести до такого: внутри ужас что творится, весь двор в строительном мусоре! В Москве тоже реновацию проводят, однако посмотрите, как все аккуратно и оперативно делается. Неужели нельзя закрыть эти дома, повесить замки? Если нет возможности организовать охрану, то хотя бы поставить на сигнализацию и фасад как-то закрыть!»

В курсе ситуации и глава республики. Вячеслав Битаров дал указание АМС Владикавказа незамедлительно обеспечить перекрытие свободного доступа к предназначенному к сносу расселенным домам и закрыть непрятливый внешний вид строений маскировочными баннерами.

Слово – за столичной администрацией.

Отдел общественного контроля «СО».



Отдыхавший на этом диване неустановленный гражданин спешно ретировался при виде нашего фотокорреспондента. Просьбу представиться и дать комментарий относительно жилищных условий он оставил без внимания.



Все (фото – Шота ГАГЛОЕВ)

ВОПРОС ДНЯ

На что бы еще увеличить сборы?

Таймураз КОЛОЕВ, пенсионер:

– Мне кажется, в существующих условиях повышать какие бы то ни было сборы не совсем справедливо. Поэтому что, как свидетельствуют всевозможные социологические срезы, реальные доходы среднего класса россиян снизились. А значит, повышение налогов бьет прежде всего по их семейному бюджету. Поэтому, пока не стабилизируется экономическая ситуация, не наладится производство, говорить о повышении негуманно, политически неграмотно.

Аслан, Ирафский район:

– У меня ответные вопросы: для чего и для кого? Если цели правительства страны – повысить собираемость налогов, как это транслируется в СМИ, то чье благосостояние они увеличат?.. Как известно, доходы основной массы населения остаются на прежнем уровне. Если в целом с существующим уровнем налогообложения общество смирилось, то почему бы правительству страны наравне с повышением, например, госпошлины не рассмотреть вариант введения каких-то льгот для людей с очень низкими доходами?

Ангелина ХУГАЕВА, многодетная мама:

– Возможно, это забавное предложение, но мамы маленьких детей меня понимают. Я бы ввела сбор с родителей, которые приводят своих детей больными в детский сад. А потом бы распределала их на пекарства между теми семьями, чьи дети заразились. Заодно и профилактика такого поведения бы была. Кстати, по нынешнему законодательству может быть увеличена еще на 50 руб. родительская плата за детский сад, я вот�ром в окидании этого «сюрприза».

Тамара АЙЛАРОВА, г. Алагир, домохозяйка:

– Осталось только ввести сбор на воздух! Семейного бюджета в районе республики не хватает уже даже на элементарные вещи. Услуги ЖХХ, продукты, одежда... – цены растут на все. Сейчас увеличили

пошлину на загранпаспорт. Так вот это уж точно пройдет мимо нас – тут не то что за границу, даже на отечественное побережье не получается выехать на отдых.

А. КАБИСОВ, ветеран труда:

– Можно значительно увеличить сборы, повысив тот же подоходный налог для богатых людей, как это делается в цивилизованных странах. В некоторых он доходит до 60 процентов для миллионеров. У нас же все – и нищие, и олигархи – платят одинаково. Помимо этого, депутаты от коммунистов предложили в Думе применить «скользящую» шкалу налога, но почему-то это предложение не поддержано.

А так, «по-мелочи» – с загранпаспортов и водительских прав – много не сберешь. Да и рост акцизов на водку ничего не даст. Люди перейдут на «теневой» алкоголь.

В. МОРГОЕВ, пенсионер:

– Ни на что их, думаю, увеличивать уже не надо. Пусть все платят нынешние утвержденные сборы как полагается. И тогда и будет

хватать на все статьи расходов. Другого пути нет – если сложится так, что основная часть населения окажется под гнетом различных сборов, социальный взрыв неизбежен...

Василий Константинович, пенсионер:

– Думаю, правительство обойдется и без наших советов на этот счет: у него и так неплохо получается! Но если все же мой совет нужен, то скажу коротко: не все и не резко, не мелочиться! А если серьезно, то уже давно пора ввести прогрессивный налог на доходы: от 0 для бедных и до 50% для самых богатых. Богатеям-то бежать стало некуда – они под западными санкциями! Так живет весь

цивилизованный мир, пора и нам в цивилизацию, а не добывать родную экономику налогами, ростом НДС и дешевым импортом!

(Материал по теме – на стр. 2)

Осетия день за днем

• АТАКА ОТРАЖЕНА. Подразделения российской военной базы по борьбе беспилотными летательными аппаратами отразили атаку. Специалисты комплекса радиоэлектронной борьбы «Красуха» и расчет зенитного ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С» в ходе тактико-специального учения уничтожили около 30 беспилотников условного противника. В совместных учениях на полигоне «Дзарыч» принимают участие более 2 тысяч военнослужащих, задействовано около 400 единиц боевой техники.

♦ ВОТ ТАК ЛИМОНАД! Попытки незаконного ввоза в Россию сигарет и алкоголя пресечены сотрудниками пограничных и таможенных органов. Около 300 литров вина неизвестного качества и происхождения изъято при пересечении границы и передано в процессуальном порядке сотрудникам Северо-Осетинской таможни. В цепях отвода подозрений любители вина перелили вино в тары, предназначенные для газированной воды и лимонада, которые умело спрятаны в специально оборудованных в транспортном средстве местах. В настоящее время качество «замаскированной» воды и лимонада» проверяют эксперты.

♦ НЕ ПАРКОВАТЬСЯ! Левобережная администрация г. Владикавказа в очередной раз провела рейд по выявлению фактов парковки вне отведенных для этого мест. В результате оштрафованы несколько владелец автомобилей, которые припаркованы в неположенных местах, в том числе на газонах. Как рассказали сотрудники прокуратуры, пожаловаться на незаконную парковку на тротуарах, газонах, детских игровых площадках, в скверах, местах благоустройства и участках с зелеными насаждениями можно в дежурную часть ОВД по месту жительства, а также в администрации района.

♦ КОЛКА ПАМЯТИ». Северо-Кавказский филиал Государственного центра современного искусства в составе МВЦ «РОСИЗО» проводит в своем выставочном зале (ул. Никитина, 22) выставку «Колка памяти». Она открывается сегодня в 18:00.

• 31 июля Посольство

России в Центрально-

Африканской Республике

(ЦАР) сообщило о гибели

трио человек в районе

города Сибур к северу

от столицы страны. Ими

оказались российские

журналисты Орхан Джемаль,

Кирилл Радченко

и Александр Растиоруб.

Их тела доставлены в

Москву, предположительно,

журналистов похоронят

в среду. Официальный

представитель Следственного комитета России

Светлана Петренко

сообщила, что СК проведет

судебно-медицинскую

экспертизу тел погибших.

Журналисты оформили свой въезд как туристический

и следовали на территорию республики для работы

на документальный фильмом.

• Вчерашний день власти Краснодарского края объявили днем траура в связи с крушением Ми-8, в результате которого погибли 18 человек. По данным правительства края, принято решение доставить останки находившихся в вертолете в Краснодар, а также организовать встречи и размещение родственников жертв катастрофы.

Вертолет Ми-8 авиакомпании UTair, совершивший рейс по маршруту «Ванкор – Пурле», потерпел крушение в Туруханском районе на северо-западе края, недалеко от точки взлета. По данным ГУ МЧС по краю, это произошло в 18:50 мск в северном городе Игарки. По предварительной информации, вертолет задел лопастями подвес грузового вертолета, вылетевшего ранее. На борту находились три члена экипажа и 15 пассажиров – работники «РН-Ванкор» и других организаций. Все они погибли.

• Президент Венесуэлы Николас Мадуро обвинил своего колумбийского коллегу Хуана Мануэля Сантоса в причастности к покушению на его жизнь.

«Все указывает на правых, на венесуэльских ультраправых

вместе с колумбийскими ультраправыми, и

имя Хуана Мануэля Сантоса стоит за этим покушением», – сказал Мадуро. Он раскрыл некоторые подробности неудачного покушения. «Напротив меня

СТРАНА И МИР В СТРОКЕ



взорвался летательный аппарат», – сказал глава государства. По его словам, сначала он принял случившееся за подрыв пиротехники по случаю завершения торжественного мероприятия, но затем практически сразу произошел второй взрыв, после чего началась операция по его защите и эвакуации. Мадуро и члены высшего руководства страны не пострадали.

Венесуэльский лидер добавил, что сохранил спокойствие во время инцидента, так как «полностью доверяю народу и вооруженным силам». «И меня защищает Бог, поэтому я жив и побеждаю», – добавил Мадуро. Известно также, что несколько причастных к попытке покушения задержаны. «Я в порядке, я жив и после этого атаки стал еще более решителен, чем когда-либо, чтобы идти по пути Боливарианской революции. Мы хотим мира», – заявил Мадуро.

Как сообщил ранее министр связи Хорхе Родригес, попытка убить Мадуро была совершена при помощи нескольких беспилотников со взрывчаткой в момент, когда он выступал на церемонии в честь 81-й годовщины создания Национальной боливарианской гвардии. Родриг

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

БЕЗ СИМУЛЯЦИИ

Любой врач скажет, что грамотный и профессиональный уход – это как минимум половина успеха в выздоровлении. Поэтому медицинская сестра способна оказать неоцененную помощь пациенту – после операции, прикованному к постели, в период хронических заболеваний, после инсультов...

В соответствии с федеральным законодательством права на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности в РФ имеют лица, получившие медицинское, фармацевтическое образование и имеющие свидетельство об аккредитации специалиста. А аккредитация – это объективная и персонифицированная процедура, проводимая в целях определения соответствия лица профессиональным стандартам.

Система аккредитации медицинских работников действует три года и теперь впервые заработала и для среднего звена. 14 мая текущего года на базе Северо-Осетинского медицинского колледжа открылся Центр аккредитации и симуляционного обучения. А 4 июля началась процедура первичной аккредитации, заявление на нее подали 239 человек.

Сегодня одна из основных задач профессионального образования – подготовить квалифицированных специалистов. Но дипломированные медсестры – еще не мастер своего дела. Она должна выдержать экзамен на квалификационную категорию. А потом – учиться всю жизнь.

– Что значит первичная аккредитация?

– Это процедура рассчитана на выпускников 2018 года, – рассказывает и.о. заведующего центром Залина Марзаганова. – Без аккредитации работать по специальности они не смогут. В случае сдачи экзамена выдается свидетельство, как и его предыдущий аналог – сертификат, на 5 лет, которое дает широкое поле для деятельности.

Аkkредитация проходит в два этапа: профессионального тестирования, которое состоит из 60 вопросов, и проверки практических навыков – два задания по специальности и одно – по сердечно-легочной реанимации.

На сайте методического центра аккредитации для каждой специальности размещены тестовые задания, которые используются при проведении первого этапа первичной аккредитации специалистов. А также Паспорт практического задания по специальности, перечень навыков, подлежащих проверке при первичной аккредитации, и оценочные листы практических заданий.

Словом, если серьезно готовиться, добросовестно подойти к решению вопроса, то проблем никаких не будет. Тем более что в течение года мы проводили дополнительные занятия. За каждой группой закреплены преподаватели, который занималась с учащимися по определенным направ-

лениям: лечебному делу, фармацевтическому, сестринскому делу, акушерству и лабораторной диагностике. По сердечно-легочной реанимации очень добросовестно отработала Майя Батыревская Тотикова, и результаты были очень хорошие. То же можно сказать и о преподавателе акушерского дела

аккредитации ведется видео- и аудиозапись в режиме онлайн. Вся информация находится в свободном доступе в интернете.

При отработке практических навыков условия максимально приближены к настоящим. Будущая медсестра должна определить признаки жизни на манекене; оказывать первую помощь при остановке сердца или вызывать специалистов скорой помощи по алгоритму; сделать внутривенную инъекцию...

В этом году приобрели три современных манекена, в будущем центр будет дооснащаться. Это даст возможность нашим выпускникам оттачивать свое мастерство на манекенах, максимально подготовиться к своей будущей работе.

Что касается уже работающих медсестер, то они до сих пор повышали свою квалификацию на факультете последипломного образования медколледжа и там же получали сертификаты. Однако по новым стандартам с 2019 года вторичную аккредитацию тоже будут проходить в центре аккредитации.

Фатиме Борисовне Ревазовой и других.

Членами аккредитационной комиссии являются независимые эксперты – представители разных структур



здравоохранения, органов исполнительной власти, главные врачи, медсестры с высшей квалификационной категорией, с большим стажем работы. Все они отмечают хорошие условия проведения нынешней процедуры и высокий уровень подготовки выпускников. А поскольку наблюдатели являются работодателями, то наиболее яркие и прятные выпускники сразу были трудоустроены.

Вопросы тестирования – индивидуальные для каждого: в день сдачи экзамена из минздрава приходят пароли и логины, по которым выпускники входят на свои страницы и открывают каждый свой вариант. Результаты вбиваются в федеральную информационную систему, поэтому подтасовать их невозможно. К тому же в течение всей процедуры

Нателла ГОГАЕВА.

ГРАНИЦА

ВЕЗУТ ПЛОДОЖОРКУ

При проведении карантинного фитосанитарного контроля на пункте пропуска «Верхний Ларс» сотрудниками Управления Россельхознадзора по КБР и РСО-А в грузе персыков, поступивших из Республики Армения, весом в 21 тонну обнаружили плоды с признаками повреждения.

Государственными инспекторами отдела надзора в области карантинных растений, семеноводства и качества зерна был произведен отбор проб продукции. Лабораторными исследованиями, проведенными специалистами отдела карантинной экспертизы и семенного контроля ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора», в образцах персыков была идентифицирована восточная плодожорка. Она считается одним из самых опасных вредителей плодовых культур. Повреждает побеги и плоды. В Европе этот вид наносит ущерб до 90% плодов и побегов персики, до 50% плодов груш. После «нападения» гусениц сначала увядают самые молодые, верхние и недоразвитые листья, а в итоге усыхают и весь побег.

В соответствии с действующим законодательством в целях недопущения проникновения и распространения на территории Российской Федерации карантинного об-



екта ввоз зараженного груза запрещен. Представителем грузовладельца принятное решение о проведении обеззараживания груза.

А днем раньше была задержана автомашин с аналогичным грузом из Грузии. Причем в нем обнаружена восточная плодожорка. После запрета ввоза груза представитель его владельца также принял решение провести обеззараживание плодов.

Соб. инф.**Экологическая неделя**

С 30.07 по 05.08 на постах СКАТ, расположенных на улицах Ватутина, Николаева и Титова, в автоматическом режиме были проведены 7704 определение вредных веществ в атмосферном воздухе г. Владикавказа по следующим ингредиентам: взвешенные вещества, CO (оксид углерода), NO_x (диоксид азота), NO_x (оксид азота), SO₂ (диоксид серы), NH₃ (аммиак), H₂S (сероводород).

Количество зафиксированных превышений ПДК (менее 3 ПДК*) атмосферного воздуха г. Владикавказа за указанный период:

Место расположения поста СКАТ	Количество превышений							Итого:
	CO	NO ₂	NO	SO ₂	NH ₃	H ₂ S	взвешенные вещества	
ул. Ватутина, 84	-	-	-	-	-	-	-	-
ул. Николаева, 44	-	-	-	-	-	-	-	-
Ул. Титова	-	-	-	-	-	-	-	-
Итого:	-	-	-	-	-	-	-	-

*ПДК – предельно допустимая концентрация вещества в атмосферном воздухе.

Отбор проб на посту ул. Николаева ведется по 7 ингредиентам.

Отбор проб на посту ул. Титова проводится по 4 ингредиентам.

На ул. Ватутина пост не работает с 20.06.

СТАРЫЕ ГОСПОШЛИНЫ ПО НОВЫМ ЦЕНАМ

Закон об увеличении госпошлины, в частности, на загранпаспорт, вступил в силу с 3 августа. Такие меры, как поясняют, связаны с ростом затрат из федерального бюджета на предоставление госуслуг по выдаче документов, содержащих в себе электронные носители информации.



Так, если раньше сбор за выдачу загранпаспорта нового поколения составлял 3,5 тыс. руб., то теперь увеличился до 5 тыс. За получение этого документа для детей до 14 лет тоже придется заплатить больше – 2,5 вместо 1,5 тыс. руб.

Госпошлины на водительские права нового поколения увеличились с 2 до 3 тыс. На пластиковое удостоверение о регистрации транспортного средства нового образца – с 500 до 1,5 тыс.

Если верить центральным СМИ, то новый закон далеко не новый – о повышении размера госпошлины в правительстве задумались еще в 2011 году, тогда его впервые внесли на рассмотрение. После доработки и «успешно» забыты, снова вернувшись к нему в апреле текущего года.

Ранее «Парламентская газета» сообщала, что россияне, которые утратили документы во время пожаров и других ЧП, освобождаются от госпошлины при их восстановлении. Закон, подписанный Владимиром Путиным, распространяет такое право на все виды документов.

По данным МВД по РСО-А, в республике стали получать загранпаспорт нового образца чаще, чем в прошлом.

Людмила ДЖИГКАЕВА.**С ГЕРОИНОМ И «СОЛЬЮ»**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следующий поток начнется в феврале 2019 г.: для тех, у кого через год истекает срок сертификата, процесс вообще будет проводиться круглогодично. А первичная аккредитация всегда начинается в июне.

Ну, и надо сказать: поскольку структура называется центром аккредитации и симуляционного обучения, то на его базе помимо аккредитации круглый год будут обучаться студенты и все желающие. Это достаточно новая и эффективная образовательная методика. Потому что использование в здравоохранении симуляторов является безопасным для пациентов и позволяет моделировать различные критические ситуации в условиях, приближенных к реальным.

– Тем не менее фактов применения наркотиков все больше. Означает ли это, что растет спрос?

– Не могу сказать, что фактов больше, потому что, если верить официальной статистике, с 2014 года у нас идет планомерное снижение числа лиц с диагнозом «наркомания».

В 2014 году на учете в РНД было около 900 наркозависимых, потом – 800, в прошлом году – уже 716 человек.

Помимо этого есть еще и такой диагноз, как употребление наркотиков с временным последствием, так называемые эпизоды, и вот их еще примерно 2200 человек по республике. Понятно, что пре-ступление латентное. Считается, что реальное число наркоманов больше, но мы ведь говорим о статистике.

А она по всей стране ведется одинаково, и у нас в республике получается на 100 тысяч населения 102 наркомана.

По России эта цифра – 199.

С «лизоджидами», правда, дела похоже, но, думаю, у нас лучше выявляемость. Работу проводим не только оперативную, но и рейдовую, к примеру, проверяя водителей маршруток.

– И каковы результаты?

– Жалоб поступает много, однако, проверив 260 водителей, в мае мы выявили только одного, у которого тест показал наличие следов употребления марихуаны.

– А вопрос о наркодиспансере, выдающем справки таким водителям, не возникло?

– Справку получить нетрудно – достаточно какое-то время не употреблять наркотики, пройти тесты, а потом снова вернуться к прежнему.

А вот если проверять их постоянно – другое дело, что мы стараемся делать. Кроме того, уже много лет пытаемся проводить проверку среди учащихся школ старших классов, как это странно, вызывающую противодействие со стороны родителей, которые опасаются, что это бросят тень на их ребенка.

– Их можно понять: аномальность в условиях маленькой республики весьма призрачная, к тому же предлагаемые тесты, судя по всему, нацелены на выявление «тяжелых» наркотиков, а не тех, что гипотетически могут употреблять школьники...

– Призрачно – значит идентифицировать человека, ведь если на пробирке стоит просто номер, то кто узнает, чей это тест? Что касается индикаторных бумажек, то да, действительно, они запрограммированы

на такие наркотики, как героин или кокаин (последний, кстати, из-за дороговизны вообще в республике отсутствует). Кроме того, в них производитель изначально заложил по 15% ложноположительных и пожнонотрициальных ответов. То есть заранее можно сказать, что на 30% результат будет невправдивым.

Потому индикатор – это только для первого подтверждения причастности или непричастности человека.

А потом, когда его биосреда будет направлена в лабораторию, испытается очень серьезное оборудование – хроматографы, газоанализаторы, которые позволяют определять использование любых таблеток и наркотиков.

Но это очень дорого и занимает много времени. Мы давно поднимаем вопрос о том, чтобы ввести в законодательство норму, которая позволит определить наркотики, которые не могут быть отчислены за курение. А вот за употребление наркотиков – нет. Не очень понятна позиция руководителей вузов, но наше предложение до сих пор так и не рассмотрено.

Знаете, чем опасна наркомания?

в том числе один – в Северной Осетии.

– Если вернуться к оперативной работе, каковы успехи в борьбе с закладками?

– Мы разработали алгоритм борьбы с этим злом. Если в прошлом году закончились два дела по группам – ведь понятно, что все это происходит группами: нужны организаторы, исполнители, курьеры, достаточно сложно выстроенная иерархия, то в этом – уже по 11. Есть, конечно, технические сложности, но мы работаем, и результаты есть. Впрочем, расходим мнению о том, что в этом году мы не будем бороться с курьерами, доставляющими наркотики, он был бы расторгнут. Знаю, что могут отчислить за курение. А вот за употребление наркотиков – нет. Не очень понятна позиция руководителей вузов, но наше предложение до сих пор так и не рассмотрено.

Знаете, чем опасна наркомания?

в том числе один – в Северной Осетии.

– Если вернуться к оперативной работе, каковы успехи в борьбе с закладками?

– Мы разработали алгоритм борьбы с этим злом. Если в прошлом году закончились два дела по группам – ведь понятно, что

ПОДДЕРЖКА

Начнут с грантов

Вчера окончательно стали известны имена тех, кто получит финансирование поддержку по подпрограммам «Начинающий фермер» и «Семейные животноводческие фермы». Заявки на получение грантов прошли двухэтапную систему отбора: первый этап – правовая оценка представленных документов, вторая – оценка на местах условий для содержания животных.

В состав комиссии вошли представители общественности, главы районов, депутаты парламента и сотрудники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии. Итог окончательное решение конкурсной комиссии: из 15 заявок на поддержку начинающих фермеров, прошедших во второй тур, гранты получили авторы 13. Проекты по семейным фермам, прошедшие во второй тур, одобрены все четыре.

С всеми победителями конкурса Министерство сельского хозяйства и продовольствия РСО-А заключит соглашения.

С. НИКОЛАЕВ.

Список получивших гранты по подпрограмме на развитие семейных животноводческих ферм							
№ п/п	Ф.И.О. заявителя	Цель	Средства гранта, тыс. рублей	Собственные средства, тыс. рублей	Общая стоимость, тыс. рублей	Уровень софинансирования собственных средств, %	БАЛЛ
1	ИП Глава КФХ Дзебисов Таймураз Эльбрусович	Приобретение племенных нетелей акбериано-ангусской породы	15 000,00	15 000,00	30 000,00	50,00	72
2	ИП Глава КФХ Хатагов Артур Казбекович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенных для разведения в молочном скотоводстве	10 000,00	6 704,00	16 704,00	40,13	68
3	ИП Глава КФХ Козонов Владимир Хетагович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенных для разведения в молочном скотоводстве	14 000,00	10 000,00	24 000,00	41,67	65
4	ИП Глава КФХ Альхов Алексей Гайозович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенных для разведения в молочном скотоводстве	8 000,00	6 000,00	14 000,00	42,86	55
ИТОГО:			47 000,00	37 704,00	84 704,00		

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**ПРОДАЮ****ЖИЛПЛОЩАДЬ****КВАРТИРЫ**

• КВАРТИРУ в 2-Х УРОВНЯХ жил. пл. 355, нежил. – 200 м² (панорамный вид на террасу и горный хребет) на верх. эт. 10-эт. элит. дома на ул. Зангиева, 55. 1 блок – 55 тыс. руб./кв. м. Тел. 8-918-822-98-47.

• 1-КОМ. КВ. 31,1 м² на ул. Гагаева (в данный момент проживают квартиранты) – 1 млн 250 тыс. руб. Тел.: 8-918-831-29-54, 8-918-826-14-19.

• 1-КОМ. КВ. общ. пл. 36,8 м² (рем., больш. утепл. лоджия, зал., балкон, чист., подъезд) на 3 эт. 5-ят. кирп. дома в 34 мкр. Цена догов. Тел.: 52-27-91, 8-918-924-94-02.

• 1-КОМ. КВ. пл. 36 м² на 3 эт. 5-ят. кирп. дома на ул. Бр. Темировых, 70 (рнк.маг. «Киммери») – 1,4 млн руб.; 1-КОМ. КВ. пл. 43,8 м² + балкон, 7,2 м² на 10 эт. 16-ят. дома на рнк. Ко-ста, 70 (рнк. офиса «Мегафон») – 1,45 млн руб. Тел.: 8-918-829-20-77, 99-20-77, 40-47-27.

• 1-КОМ. КВ. КВ. общ. пл. 36,8 м² (рем., больш. утепл. лоджия, зал., балкон, чист., подъезд) на 3 эт. 5-ят. кирп. дома в 34 мкр. Цена догов. Тел.: 52-27-91, 8-918-826-33-96.

• 1-КОМ. КВ. пл. 36 м² на 3 эт. 5-ят. кирп. дома на ул. Бр. Темировых, 70 (рнк.маг. «Киммери») – 1,4 млн руб.; 1-КОМ. КВ. пл. 43,8 м² + балкон, 7,2 м² на 10 эт. 16-ят. дома на рнк. Ко-ста, 70 (рнк. офиса «Мегафон») – 1,45 млн руб. Тел.: 8-918-829-20-77, 99-20-77, 40-47-27.

• 2-КОМ. КВ. КВ. общ. пл. 60 м² + подъезд. плох. 10 м² (европр., новые меб., быт. техн., в квартире никто не жив., лифт) на 5 эт. 9-ят. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Пермонтова. Тел. 8-918-826-33-96.

• СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. пл. 74 м² (застекленные подъезды и балконы, паркет, кафель, мебель, душ-кабин., паркет, кафель, мебель, душ-кабин., паркет, кафель, мебель, душ-кабин.) на 6 эт. 10-эт. дома на углу ул. Барбашова, 45/Кудроярской в элитн. р-не напротив Олимпийского парка (бывш. рынок «Фаллой») – 2 млн 850 тыс. руб. – недорого. Торг при осмотре. Тел. 8-918-425-22-39, Виктор, с 8 до 21.

• 3-КОМ. КВ. (аккуратн. косм. рем.) в г. Белсане на ул. Суворова, или МЕНЯЮ на КВ. во Владикавказе. Тел. 8-928-932-85-11.

• 3-КОМ. КВ. общ. пл. 58 м² (закрытый двор, раздельные спальни, паркет, ремонт, можно с мебелью) на 2 эт. 5-ят. кирп. дома на углу ул. Ростовской, 54 – 2,6 млн. руб. Небольш. торг. Рассмотрю варианты ОБМЕНА на 2- и 1-КОМ. КВАРТИРЫ с вашей доплатой. Тел. 8-918-423-65-61.

• 5-КОМ. КВ. общ. пл. 185 м² (просторная, очень удобная планировка, частично меблированная – кухня и спальни, вся мебель производилась по инд. заказу в Италии, в доме чистые обустраиваемые подъезды, современные лифты, облагороженный, охраняемый двор с видеонаблюдением) на 4 эт. 7-ят. дома на ул. Аронской. Тел. 8-918-822-20-31.

ДОМА

• ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ на з/у 3,5 сот.: ДОМ пл. 70 м², жилой, с ремонтом и НОВЫЙ ДОМ пл. 200 м² без отделочных работ в рнк. ОЗАТЭ – 6,8 млн руб. Рассмотрим варианты ОБМЕНА. Тел. 8-988-835-16-26.

• ДОМ ИЗ 2 КОМН. и подсоб. помес. (фрукт. сад) в центре с. Камболовского на ул. К. Маркса, 19 (около АМС села, школа, детсад рядом). Тел. 8-918-701-59-68.

• ДОМ пл. 160 м² (на з/у 10 сот., сдвоенный гараж на территории з/у и хлев) в ст. Архонской на ул. Петра I, 50 – 2,8 млн руб. Торг. Тел. 8-928-065-36-38.

ПОДДЕРЖКА

Начнут с грантов

Вчера окончательно стали известны имена тех, кто получит финансирование поддержку по подпрограммам «Начинающий фермер» и «Семейные животноводческие фермы». Заявки на получение грантов прошли двухэтапную систему отбора: первый этап – правовая оценка представленных документов, вторая – оценка на местах условий для содержания животных.

В состав комиссии вошли представители общественности, главы районов, депутаты парламента и сотрудники Министерства сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии. Итог окончательное решение конкурсной комиссии: из 15 заявок на поддержку начинающих фермеров, прошедших во второй тур, гранты получили авторы 13. Проекты по семейным фермам, прошедшие во второй тур, одобрены все четыре.

С всеми победителями конкурса Министерство сельского хозяйства и продовольствия РСО-А заключит соглашения.

С. НИКОЛАЕВ.

Список получивших гранты по подпрограмме на поддержку начинающих фермеров

№ п/п	Ф.И.О. заявителя	Цель	Средства гранта, тыс. рублей	Собственные средства, тыс. рублей	Общая стоимость, тыс. рублей	Уровень софинансирования собственных средств, %	БАЛЛ
1	ИП Глава КФХ Козаев Аслан Иванович	Рыбоводство	1 500,00	1 640,00	3 140,00	52,23	64
2	ИП Глава КФХ Келексас Рустам Владимирович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в молочном скотоводстве	3 000,00	2 000,00	5 000,00	40,00	63
3	ИП Глава КФХ Туров Наталия Юрьевна	Строительство теплицы	1 500,00	1 000,00	2 500,00	40,00	57
4	ИП Глава КФХ Хугаев Каирбек Арчикович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в молочном скотоводстве	2 000,00	450,00	2 450,00	18,37	49
5	ИП Глава КФХ Битаров Тимерлан Васильевич	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в мясном скотоводстве	1 200,00	170,00	1 370,00	12,41	49
6	ИП Глава КФХ Тубеева Лиза Баттириевна	Приобретение племенного скота шашкой породы нетелестности от 6 мес. и выше	1 500,00	300,40	1 800,40	16,69	49
7	ИП Глава КФХ Аргачева Анара Альбековна	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в мясо-молочном скотоводстве	2 000,00	334,50	2 334,50	14,33	48
8	ИП Глава КФХ Кардашов Каирбек Хасанович	Приобретение племенных нетелей	3 000,00	344,00	3 344,00	10,29	45
9	ИП Глава КФХ Комаев Ренат Феликович	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в молочном скотоводстве	3 000,00	650,00	3 650,00	17,81	44
10	ИП Глава КФХ Валиев Игорь Сергеевич	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в молочном скотоводстве	1 100,00	124,00	1 224,00	10,13	44
11	ИП Глава КФХ Мусаева Зарина Алиевна	Приобретение маточного поголовья племенных с/х животных	1 200,00	300,00	1 500,00	20,00	43
ИТОГО:			21 000,00	7 312,90	28 312,90		
12	ИП Глава КФХ Мамсурова Залина Алановна	Приобретение племенных с/х животных, предназначенные для разведения в мясо-молочном скотоводстве	3 650,00	3 000,00	6 650,00	17,81	34
13	ИП Глава КФХ Караваев Руслан Георгиевич	Строительство теплицыплощадью 600 кв. м	1 668,00	1 500,00	3 168,00	10,07	32
ИТОГО:			5 318,00	4 500,00	9 818,00		

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-образовательных заведений **по расценкам 2017 года**. Цена 1 см² составляет 40 рублей.



ТРЕБУЕТСЯ ШЕФ-ПОВАР

Требования:
– профильное образование,
– отличные управленческие на-
выки,
– опыт работы не менее 5 лет,
– знание системы технологич-
еской подготовки производства,
– правила и нормы охраны труда,
техники безопасности, производ-
ственной санитарии и противопо-
жарной безопасности,
– знание и умение составлять
меню, технологические карты,
практически готовить разнообраз-
ные блюда,
– опыт калькуляции блюд,
– наличие рекомендаций
ОБЯЗАТЕЛЬНО!
ТЕЛ. (8672) 52-67-57.

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ В ЭЛИТНЫЙ ДОМ

Требования: военнослужащие в отставке, возраст до 55 лет, без вредных привычек. Наличие лицензии обязательно.
ОБЯЗАННОСТИ: охрана вре-
ренного объекта, осуществление
контроля пропусков, бдительность,
оперативность, на-
дежность.
График работы – сутки через
две.
Зарплата по результатам со-
беседования.
ТЕЛ. (8672) 52-

